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Abgehängte Decke
Außenkante
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BF

BetonwerksteinBW
D DeckenaussparungDA

DehnungsfugeDF
DachgeschoßDG
DeckenschlitzDS

feuerhemmend
feuerbeständig

Elektro
ESG Einscheibensicherheitsglas

EntwässerungEW
Feuerlöscher

F30

EL

FußbodenFB
FußbodenaussparungFA

F

Fußbodendurchbruch
FE Fußbodeneinlauf

FertigfußbodenFF

SF
SM Sichtmauerwerk

T30
T90
TE
TK
TO
TP
TR

Stahlkonstruktion
Tür feuerhemmend
Tür feuerbeständig
Textilbelag
Teeküche
Terrazzo
Tiefpunkt
Treppe

Überzug
UK
UZ

Unterkante
Unterzug

U
ÜZ

WA Wandaussparung

WanddurchbruchWD

WS
Wandnische
Wandschlitz

VerkofferungV
VD Verkofferung Decke

Betonfertigteil

FD

Umfang Raum

WN

FS Fußbodenschlitz
FM Feuermelder

GE
GK Gipskarton

HP Hochpunkt
H Höhe im Lichten

HZK
IK
KF

Heizkörper
Innenkante
Keramikfliesen

NN
NST

Normal Null
Naturstein

OK

LU
MF Mineralfaser

RLT Lüftung
SB

RD

Sichtbeton

Rauchdicht

SE

OKFF

OKG
OKRD

Oberkante Gelände
Oberkante Rohdecke
Oberkante Fertigfußboden
Oberkante

Gefälleestrich

Lüftungsgitter

Schwimmender Estrich
Schattenfuge

Stg Steigung
SS Spülschacht

RaumnummerR WandbündigWb

F90

DD Deckendurchbruch

BRH

Details- und Ausführungszeichnungen von Firmen gelten nur mit dem Genehmigungsvermerk des
Architekten
Die Koordinierungspflicht des Auftragnehmers bleibt unberührt. Die Höhenkoten sind auf OKFF bezogen,
Abweichungen sind entsprechend vermerkt.

Alle Maße sind am Bau zu prüfen. Maßunstimmigkeiten sind sofort mit dem Architekten zu klären.
Für Maßfehler haftet allein der Auftragnehmer. Bei der Bauausführung sind die Planung der Fach-
ingenieure sowie die Angaben der Sonderfachleute zu beachten.

Höhenkote

Detailverweis

PlannummerPlantitel Fachplaner:

Datum:Gez.:Maßstab:

Projekt

Freigabevermerk

Abkürzungen

Symbole

T30 RS
T30

Anforderung Türen; Fenster

F30 Glaselement F30 Festverglasung, rauchdicht

rauchdicht u. selbstschließendRS

DS dichtschließend, selbstschließend

D dichtschließend

Fw 30 min., dichtschl. u. selbstschl.

Fw 30 min., rauchdicht u. selbstschl.

1:50 880/1230

Gez.:

Erstellungsdatum:

Indexdatum:

Maßstab: Format:

Planungsphase

Plantitel Plannummer

Ausführungsplanung

Brüstungshöhe ab OK FF=OK
Rohbaubrüstung

Nr.Änderung Index Gez.Datum

FLTS Freilauftürschließer

f-1.1

Bezeichnung Fenster, Türen

t-1.1

ta-1

Standort-Pos. Fenster

Standort-Pos. Innentüren

Standort-Pos. Außentüren

dk L Dreh-Kippflügel, Bänder
links/rechts Raumseite

fest Festverglasung

Fachplaner - Statik:Fachplaner - HLS: Fachplaner - ELT:

TRAV Absturzsichernde Verglasung

OK FF fertig

OK FF Rohbau

BD Bodendurchbruch

Freigabevermerk

Höhenkote OKFF +- 0,00 =348,50 m   DNNH 2016

PLANER EBENE PLAN-NR. INDEX STATUS

A A

C C

B
B

Gebäudeübersicht

Unbewehrter Beton

Erdreich
Stahlbeton,nach Statik- Fundamente unbew.

Leichte Trennwände

Wärmedämmung hart

Wärmedämmung weich

Holz

KS Mauerwerk 2,0, tragend, n. Statik

Tel.: 037383/804470

Fax: 03222/ 2416693

FSA Feststellanlage

D
D

KS Mauerwerk nichttragend, n. Statik

DD= Deckendurchbruch
(HLS blau/ ELT grün)

WD= Wanddurchbruch
(HLS blau/ ELT grün)

BD= Bodendurchbruch
(HLS blau/ ELT grün)

WS= Aussparung/ Nische
(HLS blau/ ELT grün)

OK B Oberkante Balken
OK T Oberkante Träger
OK Ra Oberkante Ringanker

An den Anlagen 16
09405 Zschopau

Neubau Bürgersaal Zschopau

Prellerstr. 9,
01309 Dresden
Tel.: 0351/4330850
Fax: 0351/4330855

Bodelschwinghstr. 24,
09116 Chemnitz
Tel.: 0371/309974
Fax: 0371/313194

architekten

Barbarossastr. 39, 09112 Chemnitz
Tel.: 0371-33711340   Fax: 0371-33711349

Generalplanung:

c/o weiße
ARGE Bürgersaal Zschopau

Große Kreisstadt Zschopau
Altmarkt 2
09405 Zschopau

Bauherr:

Partnerschaft mbB

architekten

Barbarossastr. 39, 09112 Chemnitz
Tel.: 0371-33711340   Fax: 0371-33711349

Planverfasser Objektplanung:

weiße
Partnerschaft mbB

Ing.- Büro für techn.
Gebäudeausrüstung
Pestalozzistr. 4
09328 Lunzenau
Tel.: 037383/ 804470
Fax: 03222/ 2416693
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Bühne StuhllagerFlur

Dachraum/ Kriechboden,
nicht ausgebaut, Kaltraum

Innenhof
BRH
1,37m
über
OKFF

RWA
Fenster 2

Legende:

1    Ringanker (24/40cm), nach Statik
2    Streichbalken nach Statik
3    Keilbohle >=6cm, nach Statik
4    Sturz, nach Statik
5    Stahlträger, nach Statik
6    Holzbalken, nach Statik
7    Stb- Konsole, nach Statik
8    Holzsparren, nach Statik
9    Unterzug, nach Statik
10  Auflagertasche Wandaussparung/
Ringankeraussparung/  nach Angabe Statik,
Schalplan; Ausbetonage + Anschluss mit
Peikkoplatte nach Statik
11  Stützen/ Unterzug unter Brüstung, nach Statik
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Außengelände ab
Gebäudekante
siehe Planung r+b

Betonieren gegen
Erdreich

Außengelände ab
Gebäudekante
siehe Planung r+b

Innenhof ab
Gebäudekante/ Türschwelle
siehe Planung r+b

Betonieren gegen
Erdreich

Betonieren gegen
Erdreich

Betonieren gegen
Erdreich

ABCDE

Feinplanum Feinplanum

Auffüllung n. Baugrundgutachten

Auffüllung

D-580.1

D-563

D-584

D-585.a

Saal

Feinplanum Hof -0,55 bis -0,65
nach Freianlagenplanung

Laufsteg OSB-Platte 2cm
Dämmung Decke 8cm MiWo,
U- Wert 0,35 W/mK kaschiert
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Wandaufbau Außenwand:

EG:
Foyerbereich: Garderobe, Backoffice, Lager, TrH 1 sowie Tagungsraum
Bühnenbereich: Technik, TrH 2, Lager, NR Bühne, Technik Lager, Technik/Lüft.
Sanitär/Küchenbereich: Garderobe, Technik/HAR, Stuhllager, Lager

OG:
Foyerbereich: Galerie, Büro 1, 2, Pers., Lager, TrH 1
Bühnenbereich: Technik, TrH 2, Lager, NR Bühne, Technik Lager, Technik/Lüft.
Bereich Dachhraum unbeheizt: Kriechboden nicht ausgebaut

- Holzlamellen, 68x22mm, Fichte, vorbeschichtet
- Zwischenprofile KVH 8x8/ 10x10cm vertikal, beschichtet
- Trag-u. Konterlattung 40x60mm
- Weichfaserplatte, 35mm, z.B. Steico, WLG 045
- Wärmedämmung 16cm, Holzfaserdämmstoff, WLG 038
- KS-Mauerwerk, n. Statik, 24cm
- Innenputz, 15mm
- Anstrich diffusionsoffen

Wandaufbau Außenwand:

EG/OG: Gr. Saal

- Holzlamellen, 68x22mm, Fichte, vorbeschichtet
- Zwischenprofile KVH 8x8/ 10x10cm vertikal, beschichtet
- Trag-u. Konterlattung 40x60mm
- Weichfaserplatte, 35mm, z.B. Steico, WLG 045
- Wärmedämmung 16cm, Holzfaserdämmstoff, WLG 038
- KS-Mauerwerk/ Betonwand, n. Statik, 24cm
- Innenputz, Dünnputz, 5mm Wandabgleich, winddichte Ebene
- Installation n. Abstg. HLS, Hinweis keine Hinterlüftungsebene
- Unterkonstruktion Innenwandverkleidung 4x6 cm, Wandbefestigung
- Wandverkleidung, Akustikplatte

Bodenaufbau EG: Fliesen

Foyer (alt.: Lino), Backoffice, TrH 1, Technik, TrH 2, Flur 9, Flur 14, Beh.WC, WC-H/-D,
Küche, Lager 20, Pers-WC, Flur 15/ -18/ -19 (alt.: Lino), Gard. (alt.: Lino)

- Feinsteinzeug, 15mm
- Zementestrich, Z.B. Sopro CT-C40-F6, Nennstärke 70mm
- Heizestrich, Bauart A, Rohrdurchmesser ca. 16mm, Klettbandverlegung
- FB-Heizung PU-Hartschaum, Verlegeplatte, WLG 040, 30mm
- Wärmedämmung, PS-Dämmplatte, WLG 035, 80mm
- Abdichtung, W 1.2-E, PYE-PV 200 S5, 5mm
- Bodenplatte StB C20/25, 25cm
- Magerbeton, ca. 7-10cm
- Kappillarbrechende Kiesschicht, (8/16 - 16/32) ca. 15cm

Bodenaufbau EG: Linoleum

Foyer (alt.:Fliesen), Bar, Flur 15/ -18/ -19 (alt.: Feinsteinzeug),
Garderobe (alt.: Feinsteinz.)

- Linoleum, 2,5mm, Ausgleichspachtel, 2,5mm
- Zementestrich, Z.B. Sopro CT-C40-F6, Nennstärke 70mm
- Heizestrich, Bauart A, Rohrdurchmesser ca. 16mm, Klettbandverlegung
- FB-Heizung PU-Hartschaum, Verlegeplatte, WLG 040, 30mm
- Wärmedämmung, PS-Dämmplatte, WLG 035, 80mm
- Abdichtung, W 1.2-E, PYE-PV 200 S5, 5mm
- Bodenplatte StB C20/25, 25cm
- Magerbeton, ca. 7-10cm
- Kappillarbrechende Kiesschicht, (8/16 - 16/32) ca. 15cm

Bodenaufbau EG: Industrieparkett

Großer Saal, Tagungsraum

- Industrieparkett, 15mm, vollflächig verklebt, z.B. Hirschfelder Parkett
- Kleber Multi-Silan Klebstoff, z.B. Fa. Stauff
- Zementestrich, Z.B. Sopro CT-C40-F6, Nennstärke 70mm
- Heizestrich, Bauart A, Rohrdurchmesser ca. 16mm, Klettbandverlegung
- FB-Heizung PU-Hartschaum, Verlegeplatte, WLG 040, 30mm
- Wärmedämmung, PS-Dämmplatte, WLG 035, 80mm
- Abdichtung, W 1.2-E, PYE-PV 200 S5, 5mm
- Bodenplatte StB C20/25, 25cm
- Magerbeton, ca. 7-10cm
- Kappillarbrechende Kiesschicht, (8/16 - 16/32) ca. 15cm

Bodenaufbau EG: Estrichbeschichtung

Lager 3.1, BMZ, Stuhllager, Flur 15/ -18/ -19 (alt.:Feinsteinzeug),
Garder. (alt.:Feinsteinz.), Technik 7, Lager Bühne 11, NR Bühne 13

- Estrichbeschichtung, Ausgleichspachtel, 2,5mm
- Zementestrich, Z.B. Sopro CT-C40-F6, Nennstärke 70mm
- Heizestrich, Bauart A, Rohrdurchmesser ca. 16mm, Klettbandverlegung
- FB-Heizung PU-Hartschaum, Verlegeplatte, WLG 040, 30mm
- Wärmedämmung, PS-Dämmplatte, WLG 035, 80mm
- Abdichtung, W 1.2-E, PYE-PV 200 S5, 5mm
- Bodenplatte StB C20/25, 25cm
- Magerbeton, ca. 7-10cm
- Kappillarbrechende Kiesschicht, (8/16 - 16/32) ca. 15cm

Wandaufbau Innenwände:

EG, OG

- KS-Mauerwerk 11,5; 17,5; 24cm
- Beton 20cm
- KZ-Innenwandputz, 15mm

Sanitärräume, Küche: - Wandfliesen
Foyerwand, Barseite: - Holzlamellen
Bühnenraum: - Wandverkleidung Akustikplatte
Tagungsraum: - Wandabsorber nach Erfordernis

Foyer

EmporeGalerie

WC-D, VorraumWC-D

Technik, Lager
Lüftung

Dachraum,
Kriechboden,
nicht ausgebaut,
Kaltraum

Regie

Trh 1

Luftraum

Flur
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Wandnische
UK= Türsturz
Öffnung (2,51m)
B= Öffnungsbreite
H= 59cm

Betonieren gegen
Erdreich

Betonieren gegen
Erdreich

Betonieren gegen
Erdreich

Außengelände ab
Gebäudekante
siehe Planung r+b

A B C D E

Aufzugsgrube

Feinplanum

Auffüllung n. Baugrundgutachten

Feinplanum

Außengelände ab
Gebäudekante
siehe Planung r+b

Feinplanum

D-585.a

D-541

21 Stg
17,54x30

Auflager u.
Schalltrennung
nach Statik

Unterdecke F90

RWA im Foyer
1,59m²

Treppenhaus/
Geländer
Beachtung ges.
Detailplanung

BRH
1,37m
über
OKFF

D-540D-550

D-550

D-585.b

D-547
D-547-1
D-547-2

D-549
D-549-1

Unterdecke

Unterdecke

Unterdecke

Unterdecke

D-552

Unterdecke Unterdecke

Legende:

1    Ringanker (24/40cm), nach Statik
2    Streichbalken nach Statik
3    Keilbohle >=6cm, nach Statik
4    Sturz, nach Statik
5    Stahlträger, nach Statik
6    Holzbalken, nach Statik
7    Stb- Konsole, nach Statik
8    Holzsparren, nach Statik
9    Unterzug, nach Statik
10  Auflagertasche Wandaussparung/
Ringankeraussparung/  nach Angabe Statik,
Schalplan; Ausbetonage + Anschluss mit
Peikkoplatte nach Statik
11  Stützen/ Unterzug unter Brüstung, nach Statik

SW

- Kernbohrungen bis einschl. Drm 150 mm Herstellung durch
Gewerk Heizung, Sanitär und ELT

- Beachtung Schal- und Bewehrungspläne Statik
- Beachtung Angaben zu Stürzen nach Statik

- Öffnungsmaße u. Brüstungshöhen  beziehen sich ab OKFF.
Bei BRH 0,0/ bodentiefen Elementen = UK Öffnung bis
Rohdecke auszuführen (Elemente mit Bodeneinstandsprofil)

Einarbeitung Angaben aus Statik (Ringanker, Auflagertaschen, Stützen OG, Stahlträger,
Holzbalken, Holzsparren, Füllhölzer, Keilbohlen)
Einarbeitung Lüftung nach Angaben IBTF

Querschnitt B-B

12.12.2021

Querschnitt B-B, D-D

Querschnitt D-D

24.04.2023

AR_BB/DD_P521_00_F

Außenwände Innenwände

Bodenaufbau EG

24.04.2023 SW00
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